

obecní zpravodaj

čistá u litomyšle

ročník 15.



číslo 4.

2022

Vybiráme z obsahu

• Výsledky voleb

• Uzavírka silnice III. třídy

• Rozhovor s lídry uskupení

VÝSLEDKY VOLEB DO ZASTUPITELSTVA OBCE

Výpis ze zápisu o výsledku voleb do zastupitelstva obce Čistá konaných dne 23. – 24. 9. 2022.

Úplné znění zápisu o výsledku voleb a pořadí náhradníků naleznete na webových stránkách obce nebo také na webových stránkách volby.cz.

Výsledky voleb – Obec Čistá – souhrnné informace

Voliči v seznamu	Vydané obálky	Volební účast v %	Odevzdané obálky	Platné hlasy
783	431	55,04	431	5 599

Zvolení členové zastupitelstva:

Kandidátní listina		Kandidát				
číslo	název	poř. číslo	příjmení, jméno, tituly	věk	Počet hlasů	Pořadí zvolení
1	Občané občanům	1	Kučera Josef	61	171	1
1	Občané občanům	3	Briol Miroslav	58	134	2
1	Občané občanům	2	Stříteská Lenka	46	133	3
1	Občané občanům	5	Vodehnal Jaroslav	35	129	4
2	SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ	1	Dřínovský Petr Mgr.	45	316	1
2	SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ	2	Kuře Pavel Mgr.	49	260	2
2	SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ	3	Simon Václav Ing.	53	198	3
2	SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ	4	Kuřová Monika Mgr.	43	132	4
2	SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ	5	Elčkner Jiří	42	141	5
2	SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ	6	Severa Ladislav Bc.	30	138	6
3	Volební SNK	2	Cacek Tomáš MUDr.	43	204	1
3	Volební SNK	1	Křivka Petr	48	190	2
3	Volební SNK	3	Stříteský Martin	46	71	3
4	VOLEBNÍ SDRUŽ. PRO OBEC ČISTÁ	3	Maiwald Štěpán	50	178	1
4	VOLEBNÍ SDRUŽ. PRO OBEC ČISTÁ	1	Vojáčková Petra	39	142	2

Uplynulé volební období 2018 - 2022

Čtyři roky utekly jako voda a po komunálních volbách došlo k obměně v řadách místního zastupitelstva.

Nabízelo by se přistoupit k přehledné a podrobné rekapitulaci toho, co se za ty předchozí čtyři roky podařilo, či nepodařilo... Výčet všech zaznamenaných hodných událostí, akcí a projektů by byl vskutku obsáhlý. Právě proto, že se toho stalo tolik, snažíme se o všech záležitostech průběžně informovat prostřednictvím obecního zpravodaje. Pozorný čtenář by dokázal při náhledu na všechna čísla uplynulého období vyjmenovat desítky více nebo méně zásadních věcí. Ze stejného důvodu – kvůli podrobné a transparentní informovanosti občanů – se snažíme o velmi pečlivé a detailní zápisy z jednání zastupitelstva. Oba zmíněné prameny lze snadno nalézt na webových stránkách obce.

Proto si dnes dovoluji pouze bodový přehled několika číselných faktů a klíčových událostí:

- Zastupitelstvo obce se v tomto období sešlo 40krát a projednalo více než 600 bodů, rada obce 67krát s téměř 950 projednanými body.
- Podařilo se dokončit či zpracovat několik strategických dokumentů: územní plán obce, strategický rozvojový plán obce 2021 – 2030, změna plánu a rozvoje vodovodů a kanalizací (PRVK), lesní hospodářský plán 2019 – 2029.
- Došlo k zahájení (v některých případech i dokončení) řady investičních akcí v celkové rozsahu více než 70 mil. Kč. Opravy infrastruktury (komunikace, vodovod, osvětlení apod.) proběhly v rozsahu přes 10 mil. Kč.
- Na dotacích se podařilo získat téměř 40 mil. Kč. Úspěšnost v získávání dotací činila cca 85 %.
- Na výstavbu bytového domu „bydlení pro seniory“ byl čerpán úvěr ve výši 25 mil. Kč.
- Výnos ze zhodnocení volných finančních prostředků obce byl celkem téměř 2 mil. Kč.
- Zůstatky na účtech obce činily na začátku volebního období cca 41 mil. Kč, na konci volebního období cca 55 mil. Kč (vč. čerpaného úvěru).
- Setkali jsme se hned s několika obtížnými situacemi: období covidu –

mj. paralýza všech společenských akcí, prudké zdražování a nedostatek stavebních materiálů, ukrajinští uprchlíci, raketový vzestup cen energií aj.

- Čelili jsme kontroverzním projektům: depolymerizace pneumatik (uzavřeno), farma pro výkrm drůbeže (stále běží).

- Finančně obec podpořila dobročinné a zájmové aktivity a spolky ve výši cca 150 tis. Kč ročně.

- ...

Fungování obce není samozřejmě jenom o penězích, číslech a výčtu událostí. Je to také o komunikaci mezi lidmi, o jejich spokojenosti se životem v obci, o vyslyšení, domožení se svých práv a povinností, o náladě a dění ve vzájemném společenství, o kultuře a společenských akcích.

Z osobních setkání, z některých mailů či telefonátů od místních občanů vím, že se objevuje i nespokojenost a výtky. Bohužel nelze vždy a ve všem vyjít každému vstříc. Mnohdy se potřeby jednotlivců mezi sebou rozcházejí nebo jsou v rozporu se zájmy obce. Na druhé straně se setkávám s kritikou či připomínkami, které jsou opodstatněné a konstruktivní. Přestože se občas jedná o nepopulární záležitosti, je třeba takové postřehy „nehrnout pod koberec“. Děkuji za ně. Zejména, pokud se daří nalézat kompromisní řešení ve vzájemné shodě.

Pro uzavření tohoto volebního období bych rád poděkoval. Děkuji všem kolegům zastupitelům, členům rady, předsedům i členům finančního a kontrolního výboru za velmi dobře odvedenou práci. Odpovědný přístup, otevřená diskuze, pracovitost a příkladná docházka jsou jen některé z kvalit, se kterými bylo možné se setkat. Děkuji také zaměstnancům obecního úřadu, včetně celé party od technických služeb za spolupráci a operativní přístup v náročných situacích, kterých bylo za ty čtyři roky poměrně hodně.

Do nadcházejících let přeji celé obci dobrý rozvoj. Obměněnému zastupitelstvu pak moudré rozhodování.

Mgr. Petr Dřínovský, starosta obce

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Bydlení pro seniory – cílová páska na dohled

Interiéry bytů prakticky hotové. Žadatelé měli možnost nahlédnout. Rada obce schvalovala budoucí nájemníky.

V posledních dnech a týdnech je na stavbě vskutku čilý ruch. Ve všech prostorách byly položeny podlahové krytiny, buď vinylová krytina nebo keramická dlažba. Došlo k osazení zařizovacích předmětů do koupelen (umyvadla, toalety, sprchy ...), montáži všech kuchyňských linek a zavěšení dveří s obložkovými zárubněmi. Zprovozněn byl výtah a centrální vysavač. Dokončovací práce se odehrávají na rekuperační technologii, vytápění a využívání tzv. šedých vod (= využití zachycené dešťové vody pro účely splachování WC). Z elektroinstalací zbývá dokončovat světla a zprovoznit tzv. domácího vrátneho.

Také venkovní práce spějí ke konci. Dokončen byl chodník pro pěší, který propojuje hlavní vchod s chodníkem podél silnice a zároveň obíhá celou budovu. A to proto, aby také všechny venkovní prostory zůstaly přístupné bezbariérově.

V nadcházejících týdnech je v plánu osazení vnitřního kovového zábradlí podél schodů, skleněných zábran u balkonových dveří, dokončení zastřešení před hlavním vchodem a nad terasou v atriu. Nepříznivé počasí oddaluje vybudování parkovacích ploch s přístupovou komunikací a položení odvodňovací kanalizace. Přesto přese všechno je harmonogram stavebních prací v souladu se smluvními ujednáními.

Žadatelé, kteří podali na obecní úřad písemnou žádost o budoucí bydlení, byli pozváni k neveřejné prohlídce budovy, zejména interiéru bytů. Za doprovodu zastupitelů pak mohli v pátek 16. 9. 2022 na vlastní oči omrknout, jaké že to prostory pro ně chystáme. Všichni pak svůj zájem potvrdili. Rada obce na svém posledním jednání tohoto volebního



období následně schválila pronájem konkrétních bytů jednotlivým žadatelům. Vlastní nájemní smlouvy budou uzavřeny až po úspěšné kolaudaci. Dosud zůstává jeden menší byt (1 + kk) k dispozici.

Ještě před nastěhováním prvních nájemníků plánujeme oficiální den otevřených dveří pro veřejnost. O datu, které se odvíjí od termínu dokončení stavby, budeme samozřejmě včas informovat.

Chodník a navazující oprava silnice III. třídy

Výstavba chodníku v centru obce je téměř kompletní. Kraj, po dohodě s obcí, změnil harmonogram prací opravy silnice.

Na každém kroku nepřijemné překvapení a problémy. Tak by se dal pojmenovat přívlastek stavebních prací na výstavbě chodníku od školky po obecní úřad. Zborcená opěrná zeď, neodpovídající výšky stávajících podezdívek, obrácené spády souvisejících komunikací, nevhodné odvádění dešťových vod ze střechy MŠ, špatné výhledové poměry ... To

všechno a řadu dalších věcí bylo nutné ve spolupráci investora se zhotovitelem, projektantem a stavebním dozorem řešit „za pochodu“.

Doufáme, že vypořádání komplikací bude funkční. Ve skutečnosti to znamená, že u školkové zahrady směrem k silnici vznikla zcela nová podezdívka ze ztraceného bednění a plot, opravy se dočkala sesypaná zeď k řece u zastávky před kulturním domem a zcela nově se objevila gabionová opěrná zeď vedle mostu, podél které běží

chodník, který se napojil na parkoviště proti obchodu.

Právě poblíž obchodu vznikne oficiální přechod pro chodce. Aktuálně se zde nachází dvě lampy, které přechod osvětlí. Tím se výstavba chodníku v centru obce dostala téměř do finální podoby. Zbývají samozřejmě terénní úpravy a nezbytné dopravní značení.

V následujícím období dojde k propojení hotových částí chodníku v místech budoucího domova pro seniory a následné pokračování podél bytoven až k hospodě u Chlebounů. Hotovo by mělo být do konce kalendářního roku.

Na dokončené chodníku plynule naváže důkladná rekonstrukce hlavní silnice. V době, kdy čtete toto číslo zpravodaje, již pravděpodobně započala úplná uzávěrka silnice III. třídy v úseku od mostu s brodem u čp. 311 (Zölflovi) k mostu u čp. 6 (p. Tauerová). Jde o cca více než 900 m dlouhý úsek, ve kterém dojde nejdříve k odfrézování stávajícího asfaltového povrchu, sanaci některých propadlých krajnic a rekonstrukci stávajících propustků. V havarijním stavu je bohužel velký propustek u čp. 257 (Trávníčkovi), který musí být kompletně přestavěn. To je hlavní důvod, proč je nutná úplná uzávěrka, která by měla trvat nejdéle do 30.11.2022.

Objízdnou trasu stanovil kraj, speciální silniční úřad a dopravní inspektorát přes Brlenku a silnici I/35. Tudy budou jezdit také autobusy na lince Litomyšl-Trstěnice-Vendolí-Svitavy. Místní autobusové zastávky „U Pily“ a „Pohostinství“ zůstanou standardně obslouženy. Naopak zastávky „Kulturní dům“ a „Pod Sokolovnou“ nebudou fungovat vůbec. Co se týká spodního konce obce, tj. autobusové

Vodovod – plánované opravy

Novostavba výtlačného a zásobovacího řadu běží, oprava řadu 8 je hotová. Rozsáhlá stavba, jejímž cílem je nahradit původní litinové potrubí spojující jímací vrt s vodojemem, se rozběhla dobře. Do otevřeného výkopu ukládá zhotovitel díla (PROFISTAV Litomyšl) dvě polyetylenové trubky, přičemž jedna bude sloužit jako výtlačný řad a z té druhé bude zásobována celá rozvodná síť. Potrubí je položeno podél celé „zadní cesty“, která je určena k následné kompletní opravě asfaltováním. Vzhledem k technologickým postupům proběhne oprava v příštím roce. Podařilo se také, po dohodě se zástupci ZD Dolní Újezd, operativní uložení v úseku na poli před vodojemem. Zbývá několik dílčích částí v kopci podél silnice III. třídy a také pár propojení kvůli možnosti budoucího okružování dodávky vody. Nakonec dojde k přepojení jednotlivých přípojek k rodinným domům. S jednotlivými vlastníky je řešena tato fáze individuálně.

Opravou prošel také úsek od čp. 171 (dýmná jizba) po hydrant poblíž čp. 439 (Vodehnalovi). Jedná se tzv. řad 8, který byl v minulosti četným zdrojem poruch a prasklin. Vlastní položení potrubí bylo provedeno zatažením po předchozím řízeném protlaku. Díky tomu jsme se vyhnuli větším výkopům a mohli trasovat v požadované poloze. Dlouhodobě plánovaný úsek byl firmou Vodovody Litomyšl dokončen a zase máme o několik set metrů zmodernizovaný vodovod.

Mgr. Petr Dřínovský, starosta obce

Personální změna na OÚ

Od podzimních měsíců se při návštěvě obecního úřadu budete moci setkat s novou pracovnící p. Alenou Žroutovou. Ta nahradí p. Kristýnu Nešporovou, která odchází na mateřskou dovolenou. Přejeme, aby se oběma velmi dařilo. Tě první v práci, tě druhé v kruhu rodinném.

zastávky „Čistá, dolní“ a Benátek, měl by sem kyvadlově zajíždět pouze autobus z Litomyšle. Přestože na této variantě obec trvala a proběhla dohoda s krajským úřadem, zpočátku dopravce zcela odřízl jak spodní konec Čisté, tak celé Benátky. Po velmi intenzivním vyjednávání se nakonec zřejmě podaří obslužnost zajistit.

Výlukové jízdní řády jsou vyvěšeny na všech příslušných zastávkách, na webových stránkách obce či vývěsní tabuli u obecního úřadu. Všechny aktuální autobusové spoje by měly být též aktualizovány na www.idos.cz.

Přestože bylo v letošním roce původně v plánu rekonstruovat úsek silnice od zastávky „Pod Sokolovnou“ po odbočku ke kostelu, došlo k úpravě harmonogramu. Zejména proto, že v tomto úseku bude nově budována dešťová kanalizace. To je časově náročné a do začátku zimní sezóny příliš prostoru nezbývá. Zdržení zahájení stavebních prací způsobily prodlevy ve výběrovém řízení na zhotovitele, které zajišťoval Pardubický kraj. Tato část stavby, stejně tak jako úsek k zastávce „Pohostinství“ by měly být realizovány od jara 2023.

Jsmo si vědomi toho, že dopravní omezení s sebou přinese množství komplikací. Nejenom v již zmíněné autobusové obslužnosti, ale také v plynulosti dopravy, časovém zdržení na objízďce přes Brlenku a vyššímu zatížení pro místní na zadní cestě. Tímto bychom chtěli požádat všechny z horní části obce, aby opravdu využili objízdné trasy. Zadní cesta kolem fotbalového hřiště je primárně určena pro rezidenty a nezbytnou obsluhu, včetně zásobování. Děkuje se za pochopení a trpělivost.



ZASTUPITELSTVO A RADA OBCE

Na svých jednáních ve dnech 2. 8. a 6. 9. 2022 zastupitelstvo projednalo a schválilo:

Majetkoprávní záležitosti:

- převod ideální 1/2 nemovité věci, pozemku p. č. 2190/1 v k. ú. Čistá u Litomyšle.

Finanční a investiční záležitosti:

- rozpočtové opatření 5/2022 a následně rozpočtové opatření 6/2022, kterými došlo k úpravě celkových příjmů na 45 213 508,21 Kč a k úpravě celkových výdajů na 70 213 508,21 Kč. Zapojení dalších zdrojů ve výši 25 000 000 Kč zůstává nezměněno,

- smlouvu o poskytnutí investiční dotace mezi obcí Čistá a Pardubickým krajem na akci „Výtlačný a zásobovací vodovodní řad v obci Čistá“, výše dotace je 1045 000 Kč,

- pořadí účastníků, výběr zhotovitele a uzavření smlouvy o dílo na akci „Odkanalizování obce Čistá systémem MDČOV“ se společností BAK stavební společnosti a.s., Žitenická 871/1, Praha 9. Celková cena díla je 66 176 492,47 Kč,

- pořadí účastníků, výběr poskytovatele TDI a služeb koordinátora BOZP a uzavření smlouvy o dílo na akci „Odkanalizování obce Čistá systémem MDČOV“ se společností SAFETY PRO s.r.o., Přerovská 434/60, Olomouc. Celková cena zakázky je 1 500 000 Kč,

- zadávací dokumentaci, seznam vytipovaných dodavatelů a členy hodnotící komise na akci „Hřiště s umělým povrchem u ZŠ v obci Čistá“, následně ZO schválilo pořadí účastníků, výběr zhotovitele a uzavření smlouvy o dílo na akci se společností StavoSport s.r.o., Přehradní 763, Dolní Ves – Fryšták. Celková cena díla je 998 341,91 Kč bez DPH,

- výběr poskytovatele TDI a služeb koordinátora BOZP a uzavření smlouvy o dílo na akci „Hřiště s umělým povrchem u ZŠ v obci Čistá“ s Ing. M. Štrupem, Kladská 1424, Ústí n. Orlicí. Cena zakázky je 12 500 Kč/měsíc,
- výběr poskytovatele dotačního managementu na akci dvou fotovoltaických elektráren na vytipovaných objektech ve vlastnictví obce; a uzavření smlouvy o dílo se společností ARTENDR s.r.o., Nádražní 67, Velký Osek. Celková cena zakázky je 55 000 Kč bez DPH,
- výběr zhotovitele na akci dvou FVE na vytipovaných objektech ve vlastnictví obce a uzavření smlouvy o dílo se společností NELUMBO Energy a.s., Podbabská 1112/13, Praha 6. Celková hodnota díla je 960 066 Kč bez DPH,
- výběr poskytovatele projekčních a inženýrských prací a uzavření smlouvy o dílo na akci „Hřiště pro hasičský sport v obci Čistá“ se společností Fplan s.r.o., Kornická 148, Litomyšl. Celková cena zakázky je 250 000 Kč bez DPH,
- výběr zhotovitele na opravu komunikace a uzavření smlouvy o dílo na akci „Oprava MK Čistá – Kromberk, I. etapa“, kterým je společnost Strabag a.s., Kačírkova 982/4, Praha 5 s celkovou nabídkovou cenou 624 551,83 Kč bez DPH,
- dodatek č. 4 ke smlouvě o dílo na akci „Bydlení pro seniory v obci Čistá“ se společností PROFISTAV Litomyšl a.s., Cerekvice n. Loučnou 226, kterým došlo k úpravě celkové ceny díla na 31 669 169,94 Kč bez DPH,
- druhou etapu čerpání úvěru na základě Smlouvy o úvěru s Českou spořitelnou a.s. ve výši 5 296 834,39 Kč,
- jednorázový příspěvek ze strany vlastníků nemovitostí, které budou dotčeny výstavbou ČOV v rámci projektu „Odkanalizování obce Čistá systémem MDČOV“, a to ve výši 24 000 Kč na jednu ČOV,
- příspěvek formou daru TJ Sokol Čistá na podporu sportu dětí a mládeže v roce 2022 ve výši 79 000 Kč,
- odměnu starostovi obce ve výši jednoho měsíčního platu za získání dotací na akce „Bydlení pro seniory“ a „Chodníky I. a II. etapa“.

ZO neschválilo:

- podání žádosti o dotaci z programu Ministerstva vnitra a z programu Pardubického kraje „Pořízení nového dopravního automobilu nebo požárního přívěsu na hašení“;

ZO vzalo na vědomí:

- pozvánku na 21. ročník Memoriálu V. Tauera,
- aktuální informace o probíhajících a připravovaných stavebních akcích v obci,
- návštěvu zástupců Mikroregionu Slušovicko v naší obci,
- smlouvu o centralizovaném zadávání se Sdružením místních samospráv ČR, týkající se společného nákupu energií pro rok 2023 na Českomoravské komoditní burze Kladno,
- informace o podmínkách a termínech dotace Ministerstva zemědělství na akci „Výtlačný a zásobovací vodovodní řad v obci Čistá“.

ZO pověřilo:

- Radu obce: rozhodováním o uložení volných finančních prostředků obce na termínovaný vklad u ČSOB, a to až do výše 50 mil. Kč.
 - Starostu: podpisem schválených smluv.
- Jednání zastupitelstva jsou veřejná, anonymizované zápisy z jednání jsou zveřejňované na webových stránkách obce, kompletní zápisy pak na obecním úřadě.

V nacházejícím období je naplánováno ustavující jednání ZO na 18. 10. 2022 od 18:00 v zasedací místnosti obecního úřadu.

Rada obce se na svých jednáních v červenci - září 2022 zabývala a schválila:

Provozní záležitosti:

- smlouvu o centralizovaném zadávání se Sdružením místních samospráv ČR týkající se společného nákupu energií na Českomoravské komoditní burze Kladno,
- konání kulturních a společenských akcí v kulturním domě dle předloženého seznamu.

Majetkoprávní záležitosti:

- smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. IE-12-200 9462/VB/1 mezi obcí Čistá a společností ČEZ Distribuce,
- dohodu o umístění stavby č. IE-12-2009462/DUS/1 mezi obcí Čistá a společností ČEZ Distribuce,
- smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. IV-12-202 4607/VB/1 mezi obcí Čistá a společností ČEZ Distribuce,
- smlouvu o zřízení věcného břemene č. 9900108128_1/VB mezi obcí Čistá a společností GasNet,
- záměr prodeje části pozemku p. č. 1288/1 a doporučuje odkup části pozemku p. č. 1288/2,
- záměr prodeje pozemků p. č. 60/24, 60/23, 60/10 a částí pozemků p. č. 60/25 a 60/22,
- dohodu o zaplacení úhrady za užívání nemovité věci č. 93N21/19 „b“ (pození p. č. 1735) a dodatek č. 1 k nájemní smlouvě č. 93N21/19 mezi obcí Čistá a Státním pozemkovým úřadem a pověřuje starostu podpisem,
- nájemní smlouvu č. 91N22/19 mezi obcí Čistá a Státním pozemkovým úřadem,
- výpověď pachtovní smlouvy č. 3/2018,
- budoucí pronájem bytů 1. kategorie v bytovém domě „Čistá – bydlení pro seniory“, a to bytů č. 1–7 a bytů č. 9–14.

Finanční a investiční záležitosti:

- opakované uložení částky 10 000 000 Kč do 45 000 000 Kč na krátkodobý termínovaný vklad ČSOB dle aktuálně platné nabídky úročení. Poslední úložka byla s úrokem 6,19 % p. a.,
- příspěvek formou daru HC Čistá, z.s. ve výši 10 000 Kč na provozní náklady organizace v roce 2022,
- kupní smlouvu č. 2022/IIIQ/073 a dodatek č. 1 ke kupní smlouvě se společností Javoříče a.s., Ptenský Dvorek 100, Ptení, jejímž předmětem je prodej dřeva,
- kupní smlouvu č. 2221000479/3 se společností Less&Timber a.s., Chrudimská 1882, Čáslav, jejímž předmětem je prodej 100 m³ dřeva,
- výrobu kovového zábradlí na mostu a v okolí autobusové zastávky „Čistá – Kulturní dům“ dle nabídky zámečnictví Rambousek, Čistá v celkové hodnotě 51 674 Kč (most) a 92 312 Kč (podél chodníku),
- pořízení příslušenství na zimní údržbu chodníků a dalších ploch pro pěší.

RO vzala na vědomí:

- protokol o výsledku řádné kontroly výkonu státní správy na úseku základních registrů – ISÚI/RÚIAN a na úseku zákona o střetu zájmů, v obou případech nebyly zjištěny žádné nedostatky,
- protokol o kontrole na základě ustanovení § 2 a § 3 odst. 1 zákona č. 282/1991 Sb. o České inspekci životního prostředí a její působnosti v ochraně lesa,
- informaci o vyhlášeném ředitelském volnu v místní ZŠ na pátek 18. 11. 2022, čtvrtek 22. 12. 2022 a pátek 20. 1. 2023,
- protokol o otevírání obálek, posouzení a hodnocení nabídek k veřejné zakázce malého rozsahu na stavební práce projektu „Hřiště s umělým povrchem u ZŠ v obci Čistá“,
- záměr podat žádost o dotaci na výsadbu nové „Příčné aleje“ podél polní cesty na pozemku p. č. 6932,
- informaci o záměru postupného zpracování studie pro oblast Jalového potoka společností Envicons s.r.o. Pardubice (investorem je Pardubický kraj).

RO pověřila:

- Starostu: podpisem schválených smluv.
- Jednání rady obce jsou neveřejná. Zápisy z jednání jsou ukládány na obecním úřadě, pro své potřeby je dostávají k dispozici zastupitelé obce.

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Kanalizace – domovní čistírny odpadních vod

Známe zhotovitele díla. Postřehy z jiných obcí. Spolufinancování ze strany vlastníků řešených nemovitostí.

Ve veřejné zakázce podlimitního řízení na stavební práce předložila nejvýhodnější nabídku firma BAK stavební společnost, a.s. se sídlem Žitenická 871/1, 19000 Praha 9 – Prosek, a to v celkové nabídkové ceně

66 176 492,47 Kč. Zastupitelstvo obce na svém jednání dne 2. 8. 2022 pak výběr zhotovitele jednomyslně schválilo.

Vzhledem k hodnotě zakázky se velmi pravděpodobně jedná o nejnákladnější projekt v historii naší obce. Na spolufinancování by se měla podílet dotace ze Státního fondu životního prostředí ve výši

necelých 40 % z celkové hodnoty díla. Zcela určitě se pokusíme získat také příspěvek Pardubického kraje (do max 10 % hodnoty díla). Dalším zdrojem v prvopočáteční investici budou jednorázové příspěvky vlastníků těch rodinných domů, kde budou DČOV instalovány (5 - 7 % hodnoty díla). Zastupitelé schválili výši tohoto příspěvku na 24 tis. Kč na jednu ČOV. Po pečlivém zvážení a širší diskuzi se ZO shodlo, že příspěvek bude ve stejné výši jak pro menší ČOV (do 6 EO), tak pro ty větší (do 10 EO). Vzhledem k dotační podpoře SFŽP na menší a větší ČOV je příspěvek vlastníků ve stejné výši poměrově shodný, tudíž spravedlivý. Příspěvek na spolufinancování bude požadován, resp. alespoň jeho polovina, před započítáním stavby konkrétní čistírny. Druhá polovina může být uhrazena po dokončení, zcela určitě však do zkolaudování celého díla. Výstavba domovních ČOV pro jednotlivé rodinné domy bude zahájena na jaře 2023, takže i financování bude aktuální v příštím roce. Pan místostarosta navštívil obec Rybív v Moravskoslezském kraji a pan starosta obec Starkoč ve Středočeském kraji. Obě lokality mají jednu věc společnou. Totiž provozování decentrální kanalizace pomocí domovních čistíren s aktivním monitoringem. Po dvouletém (Rybív, 190 ČOV), resp. tříletém (Starkoč, 60 ČOV) provozu systému nás zajímala spousta věcí. Od paní starostky z Rybív pana starosty ze Starkoče jsme si přivezli velmi podobné postřehy. Čistírny fungují dobře, bez zápachu, bez hluku a téměř bezporuchově. Tu a tam řeší drobné potíže, které ve většině případů souvisí se špatným přístupem ze strany uživatelů. V čistírně se objevuje to, co tam nepatří jako jsou vlhčené ubrousky, agresivní chemikálie jako je např. ředidlo nebo velké množství tuků. Monitorování jednotlivých čistíren běží bez komplikací a na základě aktuálních dat navazuje servis. Ten spočívá nejčastěji v odkalení čistírny (dle zkušeností průměrně 1 – 2 krát ročně), odebrání vzorků přečištěné vody nebo vizuální kontrole. Za dobu dosavadního provozu vyměňoval servisní technik v jednotkách případů membránu u dmychadla. Shodná je také zkušenost s komplikovanějším vychytáváním správného režimu čistírny na počátku. ČOV totiž může běžet od několika málo hodin denně až po například dvě třetiny denní doby. To samozřejmě záleží na množství přítékajících odpadních vod. U jednočlenné domácnosti, kde neběží pračka a myčka každý den, postačí režim v úhrnu cca 4 hodiny. Naproti tomu v rodině s více dětmi, kde se stále pere, umývá, splachuje apod. to může být oněch 10 – 16 hodin. Všechny ČOVky disponují dmychadlem o příkonu 60 W, takže si spotřebu můžete propočítat sami. Dovolím si citovat pana starostu ze

Starkoče: „Sice jsme doma dva, ale na víkendy k nám najíždí děti a známí s rodinami. Beru to tak, jak to je. To je život. Mám vypořádané, že denně nám čistírna propálí zhruba 0,61 KW.“

V obou obcích se snaží co nejeftivněji uchopit odkalování. Zatímco ve Starkoči odvázejí část kalu na velkou centrální ČOV v jiné obci a část kalu kompostují, v Rybív jsou na startu k využívání nově pořízeného kalolisu. S využitím kalolisové technologie se kompostovatelný odpad redukuje na minimum.

Vlastní výstavba v Rybív i Starkoči probíhala vcelku bez problémů. Obyvatelé byli minimálně týden před zahájením prací u nich na pozemku informováni zástupcem obce a stavbyvedoucím. Většina obyvatel byla vstřícná a aktivní. Mnozí si sami odstranili ploty, připravili příjezdovou cestu, vyhradili prostor na zeminu atd.

Nutno dodat, že před zahájením výstavby bude s každým vlastníkem nemovitosti uzavřena smlouva o zřízení služebnosti stavby. Předmětem smlouvy bude skutečnost, že povinný (vlastník) zřizuje ve prospěch oprávněného (obec) služebnost, spočívající v oprávnění:

-Zřídí DČOV, včetně příslušenství na pozemku vlastníka v rozsahu dle geometrického plánu, stavebního povolení.

-Vstupovat a vjíždět na pozemek vlastníka v souvislosti s výstavbou, údržbou, opravami a provozováním dané čistírny.

Smlouva bude uzavřena na dobu určitou, po dobu udržitelnosti projektu. Tj. 10 let.

V obci Rybív platí občané měsíční poplatek 300,- Kč. Z tohoto poplatku je hrazen vývoz kalu, vytváření fondu oprav a obnovy, servisní poplatek, provoz aplikace, která sleduje provoz ČOV. O provoz čistíren se stará proškolený obecní zaměstnanec. Podle paní starostky je už dnes zřejmé, že tato výše nepokrývá náklady na provoz.

Na posledním jednání zastupitelstva obce Čistá byla otázka poplatku velmi diskutována. Po dlouhé diskuzi bylo rozhodnutí nakonec odloženo na nově zvolené zastupitelstvo. Nejčastější navrhována výše poplatku byla částka 500,- Kč měsíčně.

A jaký bude tedy aktuální postup u nás? V letošním roce bychom rádi projekt zahájili výstavbou ČOV u obecního úřadu a dle klimatických podmínek případně dalšími. Hlavní realizační fáze bude probíhat od jara do podzimu v roce 2023, kdy by mělo dojít k výstavbě a zprovoznění většiny čistíren u jednotlivých RD.

článek sestavili Josef Kučera, Petr Křivka, Petr Dřínovský

SPOLKY

TJ SOKOL

Starší příprava

Prázdniny uplynuly jako voda, a tak i naše fotbalová starší příprava (tedy děti ročníku narození 2012 a 2013) rozehrála svoji soutěž. V této věkové kategorii zastupuje naši obec celkem 13 dětí. Pro ročník 2013 se jedná o přesun do této věkové kategorie z mladší přípravy, takže bude chtít chvíli čas, než si vše sedne, jak má a tito mladší kluci si zvyknou na „novou“ soutěž.

Trénovat jsme začali v první polovině srpna 2x týdně. Sehráli jsme několik přátelských zápasů proti Dolnímu Újezdu a Sebranicím. Nyní už

máme za sebou čtyři mistrovské turnaje, na kterých jsme obsadili 1x první, 1x druhé, 1x třetí a 1x čtvrté místo, vždy ze čtyř účastníků. Všechny zápasy jsou v této kategorii většinou poměrně vyrovnané, a tak o konečném umístění na daném turnaji rozhodují maličkosti. Závěrem bych chtěl naše kluky pochválit za lepší se docházku na trénincích a za výbornou reprezentaci naší obce na samotných turnajích.

za tým trenérů Jan Boštík



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIŠŮ

Po prázdninové pauze jsme se opět začali pravidelně scházet u naší hasičárny. 10. 9. jsme se zúčastnili našeho Memoriálu. Děti byly šikovné. Mladší družstvo se umístilo na krásném 2. místě a starší družstvo mělo velký úspěch a zvítězilo. Naši náplní tréninku je nyní příprava na podzimní závody požární všestrannosti, které nás čekají v říjnu. Poctivě trénujeme všechny potřebné disciplíny, abychom byli co nejuspěšnější. Pokud by ses i ty chtěl stát malým hasičem a chodit do našeho kroužku, rádi tě přivítáme mezi námi. Scházíme se každý pátek od 17:00 u hasičárny. Podmínkou je věk od 6. do 15. let.

Kristýna Nešporová



Zasloužilý hasič

Pan František Hurych dostal dne 4. 5. 2022 nejvyšší možné vyznamenání Zasloužilého hasiče za dlouholetou činnost ve sboru a výjezdové jednotce. Slavností předání se uskutečnilo v Přibyslavi, kam jel v doprovodu své ženy Milady Hurychové a řidiče Oldřicha Vašiny. Je nám velkou ctí, že náš bratr hasič a kamarád takové ocenění získal.

Oldřich Vašina st.



HC ČISTÁ Z.S.

Hráči HC Čistá jezdili každoročně na soustředění do Nymburka, bohužel letos tomu je jinak. Zdražuje se snad vše, co jde, a to platí i pro ubytování a pronájem ledu. Proto jsme rádi přijali pozvání SDH Čistá zúčastnit se Memoriálu Vladimíra Tauera. Štafety a jednotlivce jsme zvládli na výbornou, požární útok jsme zvládli také se ctí. Přeci jenom ale - černá guma a hokejka jsou nám blíž, než dlouhé hadice, stříkačka a proudnice. Celkové 5. místo byl však výborný výsledek. V jednotlivcích mužů obsadil Honza Maršík 2. místo a Jirka Elčknr ml. vyhrál kategorii starších žáků. O víkend 15. - 16. 10. 2022 odstartuje MHL v Litomyšli. Budeme obhajovat 2. místo a už teď víme, že po opětovné úpravě pravidel to bude nesmírně složité.

Další akcí, na kterou se můžete těšit, je již tradiční Hokejový ples. Jde už o 9. v pořadí a konat se bude 6. 1. 2023. K poslechu nám opět zahráje skupina RYTMIK. Těšit se můžete na bohatou tombolu a skvělou kuchyni našeho útočníka Vaška Rambouska. Závěrem bych chtěl popřát všem klidný konec roku a abychom vše zvládli.

Jiří Elčknr, předseda spolku



ORGANIZACE ZŘIZOVANÉ OBCÍ ČISTÁ

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Letošní zahájení školního roku připadlo na čtvrtek 1. září. Přejeme si, aby byl pobyt dětí ve školce radostný a chodily do školky i ze školky vždy s úsměvem.

V mateřské škole máme v tento školní rok zapsáno 33 dětí. Na nástup do první třídy budeme připravovat 11 předškoláků.

V době uzavření školky během letních měsíců došlo ke generálnímu úklidu budovy školy. Radost máme také z nové výmalby společných prostor - chodby, jídelny a části tříd. Byly opraveny a natřeny herní prvky na školní zahradě a vznikla nová dopadová plocha v rámci zvýšené bezpečnosti u prolézacího hasičského auta. Děkujeme všem, kteří se na těchto činnostech podíleli.

Mateřská škola je dvoutrídňá. Mladší třídu nazýváme „Broučci“ a starší třídu „Včelky“. Obě třídy se vzdělávají podle školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání „Ať je léto nebo zima, ve školce je to vždy prima.“

Měsíc září patřil ve školce adaptaci dětí na nové prostředí. Děti se sžívaly s kamarády i pravidly třídy. Seznamovaly se s hračkami, vzdělávacími pomůckami i okolím mateřské školy.

V průběhu roku paní učitelky pro děti chystají různé programy, divadla či tematické dny. V letošním roce tomu nebude jinak.

Mateřská škola je již třetím rokem zapojena do programu: „Se sokolem do života aneb Svět nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky.“ Mezi základní pilíře rozvoje nejmladší generace patří pohybová gramotnost, ale i rozvoj řeči, myšlení či poznání.

Ve školce dětem nabízíme kroužek „Angličtina pro nejmenší“ - děti se hravou formou seznamují s cizím jazykem. Dále „Kroužek Povídálek“ - zde s paní učitelkou (logopedickou asistentkou) procvičují svůj přirozený vývoj řeči.

V září se děti zúčastnily těchto akcí:

Místní Sbor dobrovolných hasičů v Čisté pro děti připravil dopolední program. Děti si prohlédly hasičskou techniku a vyzkoušely si v praxi hasičskou práci. Celé dopoledne panovala velmi přátelská atmosféra a my moc děkujeme za takto smysluplně strávený čas. Niže posíláme obrázek hasičské Tatry (Riša, 6 let), která se dětem nejvíce líbila.

Do školky se na děti přijely podívat také Pepina a Ňurka z interaktivního cestovního divadélka JOJO. Školkovým divákům zahrály „Pohádky ze psi

boudy". Děti si procvičily paměť a jemnou i hrubou motoriku. O smích a potlesk nebyla nouze. Pro nové děti ze třídy Broučků si paní učitelky připravily adaptační odpoledne. Rodiče s dětmi si prohlédly školku, pohrály si či společně tvořily. Děkujeme rodičům, kteří o tuto akci projeví zájem.

První podzimní den jsme ve školce přivítali netradičně – barevně a s hračkou v náručí. Všichni kamarádi měli za úkol obléknout se do barviček podzimu. A jakou barvu jsme vybrali? Oranžovou! Tato barva je symbolem mládí, radosti ze života, vzbuzuje zvědavost a chuť do dobrodružství...

Konec září byl pro děti ze Včelíček v kulturním duchu. Společně jsme se autobusem vypravili do Litomyšle. Děti zhlédly lehce strašidelnou výstavu očima českého malíře a básníka Josefa Váchala v Portmoneu. Prošli se po zámeckých zahradách a prohlédly si jedinečný piaristický kostel.

V říjnu nás čeká první odpolední akce pro rodiče s dětmi. Vypravíme se na dobrodružnou cestu se skřítkem, který nás pomocí úkolů dopraví až do

cíle k opékání buřtíků.

Těšíme se na celý školní rok, který společně v mateřské škole prožijeme, na spolupráci s rodiči, obcí a především na práci s dětmi v tomto přátelském kolektivu MŠ Čistá:

- Mgr. Jitka Řeháková - zástupkyně ředitelky pro předškolní výchovu, učitelka třídy Včelky
- Denisa Rabová, DiS. – učitelka třídy Včelky
- Jitka Marešová – učitelka třídy Broučci
- Lenka Hofmanová, DiS. – učitelka třídy Broučci
- Kamila Škrancová – asistentka pedagoga
- Hana Králová – školní asistentka
- Marcela Binková – vedoucí školní jídelny, kuchařka
- Pavla Bačovská – kuchařka
- Petra Hanusová – školnice
- Marcela Minářová – kuchařka (dovoz a výdej obědů)

za kolektiv MŠ Mgr. Jitka Řeháková



ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Ve čtvrtek 1. září jsme slavnostně zahájili, jako již tradičně, nový školní rok za zvuku kostelních zvonů. Za přítomnosti pana starosty a rodičů jsme společně přivítali mezi sebe 10 nových prvňáčků. Jsou to Benedikt Blahník, Ondřej Dospěl, Adéla Hofmanová, Lucie Hofmanová, Šimon Hop, Kryštof Hubinka, Markéta Kolářová, Adam Kopecký, Oliver Stibůrek a Anna Šušmanová. Všem prvňáčkům přejí, aby se jim v naší škole líbilo a našli si tady své kamarády. Jejich rodičům přejí hodně radosti při sledování pokroků svých dětí, hodně trpělivosti při každodenní přípravě a potřebnou důvěru v naší práci.

Také všem ostatním žákům přejí ve škole mnoho úspěchů při učení, hodně radosti, dobrých kamarádů a nezapomenutelných zážitků. Ve školním roce je pro ně naplánována řada aktivit, které by měly probíhat i mimo školní lavice. Patřit by mezi ně měly besedy s odborníky,

cestovateli, návštěvy zajímavých míst, kulturní představení, sportovní akce. Chybět by neměl ani velmi oblíbený zimní pobyt na horách spojený s výukou lyžování.

Hned první akcí byl hasičský den, který pro nás připravili místní dobrovolní hasiči v pátek 2. září. Děti si na šesti stanovištích vyzkoušely, co všechno musí malý hasič umět a zvládnout. Děkuji všem, kteří věnovali svůj čas našim dětem a žákům.

Dovolte mi poděkovat také panu starostovi, všem rodičům a zaměstnancům základní školy a mateřské školy za pěkný vstup do nového školního roku, za jejich výbornou spolupráci, odpovědný přístup a důvěru. Do všech dalších dní Vám všem přejí hodně energie a pevně zdraví.

Mgr. Miloslava Siglová



Základní škola a Mateřská škola Čistá, okres Svitavy

Čistá 3, 569 56, tel: 461 634 115, IČO: 70 98 56 42

Vážení rodiče, milý předškoláčku,
rádi bychom vám nabídli vzdělávací kurz:

BRZY BUDU ŠKOLÁKEM A TĚŠÍM SE DO ŠKOLY

- společně se zaměříme na 6 oblastí školní připravenosti
- vyzkoušíte si, jaké je to být opravdovým školákem
- seznámíte se s budovou školy, svojí třídou a paní učitelkou

Budeme pracovat formou hry s využitím různých pomůcek, pracovních listů a interaktivní tabule.

Sejdeme se vždy ve středu od 16 do 17 hodin

v budově základní školy a to:

19. 10. 2022

9. 11. 2022

7. 12. 2022

11. 1. 2023

15. 2. 2023

15. 3. 2023



Pokud budete mít zájem zapojit své předškoláčky do přípravy na školu, neváhejte své děti přihlásit na telefonním čísle: 736 481 887,

emailu: skolacista@seznam.cz,

kde Vám poskytneme více informací.

Těšíme se na společná setkání !

Vaše paní učitelky



Vážení čtenáři,

volby do obecních zastupitelstev jsou za námi a my se rozhodli položit lídrům kandidujících uskupení dvě stejné otázky. Na následujících řádcích pak přinášíme jejich odpovědi, za které zároveň děkujeme. Jsou řazeny dle čísla, pod kterým uskupení ve volbách kandidovalo.

Volební uskupení číslo 1: Občané občanům Josef Kučera

Co chcete v Čisté v následujících čtyřech letech změnit/Kam chcete Čistou v následujících čtyřech letech posunout?

V oblasti rozvoje obce je prioritou vybudování domovních čistíren odpadních vod a opravy cest po nově rekonstruovaném výtlačném vodovodním řádu.

Ostatní akce jako jsou opravy mostů, výstavba nových chodníků na dolní konec obce, přípravy pozemků na stavební parcely, záměry s areálem K3 a další, jsou závislé na finančních možnostech obce.

Udržitelná finančně zdravou obec znamená pečlivě sestavit rozpočet, zakalkulovat do něj nově splátku úvěrů (v průměru 2,5 mil. Kč/rok) a nestabilní ceny energií. Poté můžeme přemýšlet o nových investičních akcích.

V neposlední řadě máme stále co zlepšovat v údržbě zeleně obce a propustnosti/průjezdnosti některých obecních polních cest.

Jak toho chcete (konkrétně) dosáhnout?

Odpověď na Vaši otázku, jak toho chceme dosáhnout, se občané dozvědí na veřejných zasedáních zastupitelstva obce, na něž jsou zváni. Závěrem bych rád poděkoval všem kandidátům a voličům, kteří se zúčastnili komunálních voleb.

Volební uskupení číslo 2: Sdružení nezávislých kandidátů Petr Dřínovský

Co chcete v Čisté v následujících čtyřech letech změnit/Kam chcete Čistou v následujících čtyřech letech posunout?

Na úvod chci poděkovat všem spolukandidátům za podporu v letošních komunálních volbách. No ale zejména pak spoluobčanům za projevenou důvěru, protože celkový počet hlasů pro jednotlivé kandidáty byl neuvěřitelný. Vnímám to jako vysvědčení za uplynulé období, ale hlavně jako obrovský závazek do období příštího.

Zpátky k dotazu. Za sebe vnímám jako jeden z nejdůležitějších úkolů dokončit rozdělanou práci. Dobudovat bytový dům pro seniory, úspěšně zkolaudovat a bez komplikací nastěhovat nové nájemníky. Dále potřebujeme dokončit novostavbu zásobovacího vodovodu, včetně připojení a rekonstrukce jednotlivých přípojek pro rodinné domy. Současně jsme napřesrok přislíbili opravu místní komunikace, která je stavbou nejvíce dotčena. Do konce letošního kalendářního roku musí být ve finále chodník, jehož trasa povede až k zastávce "Čistá - pohostinství". Na to logicky opět navážeme kolaudací a následně tolik důležitým a náročným majetkoprávním vypořádáním pozemků, jichž se stavba dotkla. Mohl bych pokračovat poměrně dlouho, takže jenom telegraficky zmíním připravené projekty: Postupná oprava silnice III. třídy v celé délce obce ve spolupráci s Pardubickým krajem, vybudování potřebné technologie pro vysokorychlostní internet v obci ve spolupráci s Cetinem a Nordic Telecomem, oprava lesní cesty napříč údolím Jalového potoka, rekonstrukce hřiště u základní školy (ve finální podobě s umělým povrchem), novostavba cesty kolem střediska ZD ve spolupráci se Státním pozemkovým úřadem, rekonstrukce veřejného rozhlasu apod. K tomu je nezbytné připojit snahu o postupné opravy základní infrastruktury - vytipované části původního vodovodu, místních komunikací, rozšíření veřejného osvětlení... A na závěr investičních akcí si nechávám klíčový a stěžejní projekt nadcházejícího volebního období. Vybudování více než 220 domovních čistíren odpadních vod a zprovoznění celého monitorovaného systému. Tato největší akce obce v novodobé historii musí a bude mít prioritu číslo jedna.

Nakonec se ještě vrátím k možná trochu obyčejnějším věcem, neméně důležitým. Velmi bych si přál, aby se nám zde v Čisté podařilo zachovat množství kulturních, společenských a sportovních akcí, které se zde odehrávají. Je moc fajn, když se lidé mohou neformálně potkávat a bavit.

Jak toho chcete (konkrétně) dosáhnout?

Aktivním pracovním nasazením, otevřenou komunikací se všemi, spoluprací se zastupiteli napříč všemi uskupeními, snahou získat dotační podporu pro naše projekty. Samozřejmě s podporou nejbližší rodiny, bez které nelze tuto práci dělat naplno.

Volební uskupení číslo 3: Volební SNK Petr Krivka

Co chcete v Čisté v následujících čtyřech letech změnit/Kam chcete Čistou v následujících čtyřech letech posunout?

Jak asi víte, volby do zastupitelstva takové malé obce nejsou koncipovány jako stranické s připraveným programem, ale jako sdružení svobodných lidí, kteří mají zájem o práci pro obec. Tímto bych chtěl poděkovat všem, kteří na kandidátce Volební sdružení nezávislých kandidátů, byli. Velice si toho vážím. Proto Vám nemohu jako „lídr“ odpovědět za všechny kandidáty, ale jen a pouze za sebe.

Za poslední čtyři roky se v obci připravilo mnoho projektů, které je třeba postupně realizovat a zdárně dokončit. Prioritou je výstavba a spuštění čistění odpadních vod pomocí DČOV. Postupná oprava mostů v obci, které se nacházejí podle ŘSD v havarijním nebo velmi špatném stavu. Oprava vodojemu a elektroinstalace u obecního vrtu. Příprava projektu pro výstavbu rodinných domků na pozemku, který obec minulý rok zakoupila. Příprava areálu pro technické služby. Stejně tak je potřeba věnovat se i nepopulárním věcem a naslouchat hlasům občanů jako v případě „Farmy“ nebo spalovny pneumatik v areálu na Pohodlí, a především hájit zájmy obyvatel obce. Hmotné statky by neměly být to nejdůležitější.

Jak toho chcete (konkrétně) dosáhnout?

Aby bylo možné tyto projekty realizovat, je třeba sestavit každý rok „rozumný“ rozpočet. Nezadlužovat dál obec, být trpělivý a plánovat jednotlivé investice.

Přál bych všem občanům Čisté, kteří svým hlasem podpořili nově zvolené zastupitele, aby se jim jejich důvěra v ně vložená v příštích letech zúročila.

Volební uskupení číslo 4: VOLEBNÍ SDRUŽENÍ PRO OBEC ČISTÁ Petra Vojáčková

Co chcete v Čisté v následujících čtyřech letech změnit/Kam chcete Čistou v následujících čtyřech letech posunout?

Kandidátku jsme nesestavovali proto, že chceme v Čisté něco zásadně změnit. Naopak. Velkou motivací pro nás bylo a stále je hlavně dokončení projektů, které jsou již v běhu nebo v plánu.

Za nedlouho nás čeká kolaudace KODUSu, následovat budou práce spojené s budováním domovních ČOV, dokončením chodníků, stavba nového hřiště u ZŠ, v diskuzích je aktuálně rovněž areál pro hasičský sport a další a další investiční akce. Je toho v jedné obci opravdu nezvykle hodně najednou.

Současný starosta obce Petr Dřínovský má velice ucelenou představu o tom, kam obec posouvat a v tom bychom ho rádi podpořili.

Život v obci ale není „jen“ o investicích, které jsou sice nejvíce vidět, ale hlavně o nás – o lidech. O vztazích, jaké mezi sebou máme a o tom, jak spolu dokážeme mluvit a společně žít.

Jak toho chcete (konkrétně) dosáhnout?

V dalším období budou jednu z nejdůležitějších rolí při rozhodování u investičních akcí hrát finance a možnosti jejich získávání. Nikdo z nás není schopen přesně říci, jak se bude vyvíjet situace na trhu. O to více se budeme muset snažit, aby se obci dařilo.

A jak toho konkrétně dosáhnout? Mít stále přehled o vypsaných dotačních titulech, hledat možnosti úspor nejen z pohledu energií, přemýšlet o možnostech zhodnocení obecního majetku...

U vztahů mezi lidmi je to o dost složitější. Zde bychom rádi podpořili diskuze, setkávání a hledání řešení. Dny, týdny či měsíce minulé nám ukázaly, že dokážeme fungovat a semknout se v různých a mnohdy nelehkých chvílích. Ochota pomáhat, když je potřeba, byla evidentní.

Možnost potkávání a vzájemného poznávání bychom rádi podpořili konáním již zaběhlých kulturních či sportovních akcí v obci.

Na závěr velké poděkování všem, kteří přišli k volbám. Užijte pestré podzimní dny!

otázky pokládal Stanislav Švejcar

Jak se evropské myšlení propisuje do hospodaření v čisteckých lesích?

Kupodivu daleko víc, než byste očekávali. Začleněním do evropského prostoru nejen geograficky, ale i sociálně a politicky po sametové revoluci jsme generálně souhlasili s tím, že budeme spoluvytvářet, ale i spoluplnit evropské představy o správném vývoji a fungování společnosti, sdílet evropské hodnoty a mimo jiné i jednotně přistupovat k životnímu prostředí, které má sice rozměr pro nás venkovany uchopitelný a lokální, ale viděno z nadhledu (letadla) ty hranice zase tak daleko nejsou. Koneckonců společně sdílíme stále rychlejší změnu klimatu v podobě nevyočitatelného chodu ročních dob a změn počasí například v podobě katastrofálního sucha (letos jsme měli ohromné štěstí a na rozdíl od sousedního Německa, kde od května do srpna spadlo v centrální části jen kolem 20 mm deště, bylo léto relativně normální) nebo škůdců a chorob dřevin, kteří hranice neznají.

I hospodaření v lesích (či spíš „nakládání s lesy“) se stalo předmětem intenzivních debat evropských politiků. Výsledkem je mj. návrh nových lesopolitických dokumentů, které se snaží dát onomu zacházení s lesy nějaký rámec. Je to úkol obtížný – uvědomme si, že řešíme lesy v Portugalsku, u nás i v Norsku, například... Co se ale zdálo být před pár lety utopií, je už teď i u nás realitou. V roce 2018 jsem v Písku spolupředával evropskou konferenci EFI (Evropského lesnického institutu) na téma přeshraničního sdílení informací a zkušeností s lesnickým hospodařením. Za dobrý nápad jsme považovali vytvářet podskupiny evropských zemí s podobnými podmínkami, a tedy (předpokladaně) i podobnými problémy. Kolegové z jižních zemí pořád mluvili o nutnosti spojit síly v předcházení a zvládání lesních požárů, my „středoevropané a severané“ jsme mluvili o kalamitách kůrovců na smrku a dosahování co nejlepšího přírůstu. Měsíc po skončení akce vypukly velké požáry v okolí Berlína a v jižním Švédsku... a letos jsme (doslova) ucítili, jak hoří obrovská plocha lesa v Česku (pozor, i já patřím k těm, kteří vědí, že za rozšíření požáru na plochu přes tisíc hektarů nemůže prostě jen existence národního parku). Takže ve výsledku

vidíme, že živly jsou pořád silnější než my a naše problémy jsou víc společné, než se zdají být.

Evropská unie proto zveřejnila návrh tzv. Nové strategie pro lesy a nařízení o odlesňování, které má zamezit největšímu poškozování (i neúmyslnému) lesů. Obsahuje řadu nových termínů, preferencí a restrikcí, proti kterým se u nás opět zdvihl odpor u části lesnické veřejnosti. Asi tak ve stejném duchu jako při stanovení povinnosti do lesů zavádět povinné procento melioračních a zpevňujících dřevin (1996), nebo poměrně mírných požadavcích v Národním akčním plánu proti změně klimatu (2021). Tentokrát se mainstreamové lesnictvo bouří proti „upřednostňování přírodě blízkého lesnictví“. Pro jistotu, protože – co kdyby to s sebou mělo náhodou nést další omezování holosečí, výsadbu smrku nebo poškozování půdy? To si prostě průmyslové lesnictví nenechá vzít, takové blaho a zisky! Dobrá, tady mírně přeháním, realita už žádné opravdu velké nepravosti prakticky neumožňuje, ale zrovna náš lesnický obor je neskutečně konzervativní a zahleděný do sebe a minulosti. A hádejte, kým jsou tyto postoje zaštitovány? No přeci vámi, skutečnými vlastníky lesů, kteří nemají potřebnou schopnost a znalosti se zkoordinovat a definovat, jak by lesy měly vypadat v dalších minimálně desetiletích, jaké jsou priority oboru. U nás v Čisté jsme si to naštěstí vyjasnili už před čtvrtstoletím a tyto teze najdete ve schváleném lesním hospodářském plánu.

Odpověď na úvodní otázku v praxi zní: Čím dál silněji prostřednictvím lesních harmonizovaných politik, které mění pravidla pro tvorbu lesních hospodářských plánů, a hlavně dotací, které sice dosud převážně konzervovaly staré způsoby hospodaření, ale už i tady dochází k pomalým změnám. Snad se dokážeme přizpůsobit v myšlení dřív, než se ke stávajícím problémům v lesích přidají ještě nějaké další.

Hezký podzim přeje

Ing. Milan Hron, odborný lesní hospodář obce Čistá

KONALO SE

Memoriál Vladimíra Tauera

V sobotu 10. 9. 2022 se u hasičárny konal 21. ročník Memoriálu Vladimíra Tauera. Letos si disciplíny vyzkoušeli i ti nejmenší. A bylo to znát! Atmosféra se táhla na výbornou po celý den. I sv. Florián při nás stál a dopřál nám slušné počasí. Hasičské soutěže plné zábavy a vtipných disciplín se zúčastnilo 12 družstev dospělých a 5 družstev dětí. Za náš sbor se zúčastnila dvě družstva mužů a dvě družstva žen. Družstvo mladých nadějných hasičů a družstvo našich starších, zkušenějších, v nejlepších letech. Jako další se přidala družstva z Nové Vsi a Trstěnic. Veliké díky patří týmům, které se nebály a chtěly se také odreagovat od toho sezení doma. Naší vyzvu přijali a na výbornou si s disciplínami poradili - zastupitelé obce Čistá, hokejisti HC Čistá a místní babinec. Z největší dálky k nám dorazily i děti z Čisté u Horek. Přijeli i obhájci, naši přátelé z Čisté u Rakovníka. Kluci byli tak dobří, že si i letos odvezli zasloužené první místo a putovní pohár.

Po skončení všech soutěží jsme nachystali hasičárnu na promítání filmu SRDCE NA DLANI. Kdo chtěl, ten přišel.

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem týmům, které se zúčastnily, a členům SDH Čistá, kteří se podíleli na přípravě a realizaci celé soutěže. Děkuji vám moc, BRATŘIA SESTRY.

Marek Filipčík, starosta sboru

Takto se dařilo členům SDH Čistá:

Jednotlivci

Mladší žáci	1. místo	Edita Maiwaldová
	2. místo	Šimon Hladík
Starší žáci	2. místo	Vojta Filipčík
Muži	1. místo	Jan Broulík
Ženy	1. místo	Denisa Dřínovská

Družstva

Muži	2. místo
Ženy	2. místo
Starší žáci	1. místo
Mladší žáci	2. místo





Návštěva zástupců obcí Mikroregionu Slušovicko

Vážení čtenáři zpravodaje obce Čistá, dovoluji si Vám i Vašemu zastupitelstvu poděkovat za velmi příjemné přijetí zástupců obcí našeho Mikroregionu Slušovicko ve Vaší obci, v rámci našeho projektu nazvaného „Cesty za inspirací aneb Mikroregion se vzdělává“. Díky pochopení pana starosty se tato návštěva uskutečnila dne 15. 9. 2022.

Musíme konstatovat, že to, co jsme mohli vidět i zhlédnout, bylo velmi inspirativní. Moc jsme ocenili i načerpaní zkušeností z řízení Vaší obce, investiční výstavby až po informace z kulturního vyžití obce. Při prohlídce obce nás zvláště zaujalo pojetí a výstavba „Kulturního domu“, kdy obec touto stavbou vyhověla občanům Čisté asi každého věku, protože její využití je mnohostranné, jak nám doslova demonstroval pan starosta. Taky jsme ocenili možnost prohlídky kostela, jeho zvonice a děkujeme za velmi fundované výklady, jak od pana starosty, tak zvláště z úst pana Kuře a zároveň jsme ocenili spolupráci obce v této oblasti. Věřte, že jste oslovili a nadchli hodně našich starostů a zastupitelů obcí a hodně z nich zvažuje příští dovolenou nasměřovat do Vašeho kraje, kde je toho opravdu k vidění dost. Také jsme po prohlídce Vaší obce konstatovali, že byste se mohli přihlásit do soutěže „Vesnice roku“, kde Vám přejeme hodně úspěchů a moc držíme palce!

Miroslav Válek, Manažer projektu „Cesty za inspirací aneb Mikroregion se vzdělává“, Mikroregion Slušovicko



JINÉ

Setkání u Fajmonovy lípy a vyhlídky

se uskuteční ve čtvrtek **17. 11. 2022 od 14:00.**

Setkání při příležitosti ročního výročí zpřístupnění vyhlídky proběhne za jakéhokoliv počasí. Občerstvení z vlastních zásob.



Poděkování

Děkujeme zaměstnancům technických služeb a panu starostovi za perfektní přidělení zrcadla v otáčce v blízkosti našeho domu. Určitě bude zatáčka již dostatečně přehledná a nebude způsobovat nějaké potíže.

Lenka Vejrychová

HISTORIE OBCE ČISTÁ

Přijměte pozvánku na druhou z cyklu přednášek o historii naší obce. Povídání uslyšíte v neděli **13. 11. 2022** od 15 hod. v kulturním domě. Zaměříme se na období od roku 1500 do počátku 20. století. Občerstvení zajištěno.

Historická pohlednice – vyhodnocení

V čísle 3/2022 obecních novin byla otištěna patrně nejstarší pohlednice naší obce s podacím razítkem pošty z roku 1908. Poznat dnes všechny objekty na starých fotografiích nebylo vůbec jednoduché. Některé z nich doznaly větších změn, v obci je dnes mnohem více zeleně, leckdy divoké. Jak o nemovitosti pečovali jejich majitelé před více než 100 lety a jak nyní, si můžete udělat obrázek sami. V soutěži zvítězili **paní Milada a pan František Hurychovi**, a to se stoprocentní úspěšností!!! O druhé až třetí místo se podělili **paní Lenka Hofmanová a pan František Chleboun**.

Za všechny vaše tipy děkujeme a gratulujeme vítězi!

Současná podoba budov na pohlednici ze stejných pozic je zachycena níže. Popisky k obrázkům patří zleva doprava a odshora dolů:

1. Hospoda a prodejna smíšeného zboží Mattausch, později „Šponarovi“, dnes Pohankovi čp. 123
2. Družstevní parní mlékárna, dnes škola č. 256
3. Rychta Tauer, dnes Dvořákovi/Kopečtí čp. 174
4. Hospoda Anderlik, později „Štikovi“, dnes rekreační objekt paní

Havlové čp. 189

5. Škola čp. 3

6. Kostel

7. Fara, dnes rekreační objekt pana Filipa čp. 1

8. CK poštovní úřad, dnes Boštíkovi čp. 252

9. Hospoda a řeznictví Supper, později sokolovna, dnes autodílna pan Pulkrábek čp. 9

10. Hospoda a obchod se smíšeným zbožím Mudrich, později "Dosedělovi" a poté kuchyň a jídelna Státního statku Svitavy, dnes Jílkovi čp. 183

11. Pekárna a obchod se smíšeným zbožím, nyní Prajzlerovi/Trávníčkovi čp. 257

12. Hospoda a řeznictví Brix, později hospoda Linhart, dnes hospoda U Chlebounů čp. 269.

Mgr. Pavel Kuře



Rozsvícení vánočního stromu

se uskuteční v neděli 27. 11. 2022

od 17:00 na prostranství u kulturního domu.

Občerstvení zajištěno.

Před rozsvícením vánočního stromu

proběhne vystoupení dětí ZŠ

v kostele sv. Mikuláše v Čisté.

Základní škola a Mateřská škola Čistá, okres Svitavy

Žáci a zaměstnanci ZŠ Čistá

Vás srdečně zvou na tradiční

Průvod se světýlky

Kdy: čtvrtek 24. 11. 2022, od 18:00 hodin

Kde: u budovy základní školy

Přijďte se společně s námi naladit na adventní čas.

Adventní výstava v Čisté

Zveme Vás na adventní odpoledne do kulturního domu

s nabídkou tradičních řemeslných výrobků a tvořivou dílnou nejen pro děti...

v sobotu 26. 11. a neděli 27.11. 2022

od 12:00 - 17:00 hodin

Občerstvení zajištěno.

Těšíme se na vaši návštěvu.



REKAPITULACE AKCÍ

18. 10. 2022, úterý od 18:00	Ustavující jednání zastupitelstva obce	zasedací místnost OÚ
13. 11. 2022, neděle od 15:00	2. přednáška historie obce Čistá	kulturní dům
17. 11. 2022, čtvrtek od 14:00	Setkání u Fajmonovy lípy a vyhlídky	Fajmonova lípa a vyhlídka
24. 11. 2022, čtvrtek od 18:00	Průvod se světýlky	základní škola
26. – 27. 11. 2022, sobota a neděle od 12:00	Adventní výstava	kulturní dům
27. 11. 2022, neděle od 17:00	Rozsvícení vánočního stromu	kulturní dům
3. 12. 2022, sobota od 14:00	Peklo v kulturáku	kulturní dům



Sbor dobrovolných hasičů
Vás zve na

PEKLO V KULTURÁKU

v sobotu 3. 12. 2022 od 14:00
Mikuláš nás svou návštěvou poctí v 16:30

Občerstvení zajištěno



Vstupné
dospělí 50 Kč
děti zdarma

Společenská rubrika

Svá životní jubilea v měsíci červenci, srpnu a září oslavili:

Romana Kadílová
Štěpán Maiwald
Marcela Zindulková
Ludmila Špičánová
Jaromír Hurých
Marta Čapková
Marie Klusoňová
Pavel Dušek
Zdeněk Málek
Marie Kuřová
Jaroslav Šedivý
Pavla Šedová
Pavel Půlkrábek

*Naším občanům gratulujeme
a přejeme hodně zdraví a životní pohody.*

Naše obec je bohatší o další občánky:

Natálii Kmoškovou, Matea Ospalda,
Tobiáše Sedláčka, Jiřího Žváčka,
Filipa Vlasáka.

Přejeme hodně zdraví a štěstí.

Rozloučili jsme se

s paní Boženou Morávkovou
a panem Josefem Rožkem.
Upřímnou soustrast.



Periodický tisk územního samosprávného celku. Obecní zpravodaj vychází 1x za dva měsíce.

Evidenční číslo periodického tisku přidělené Ministerstvem kultury: MK ČR E 22139.

Vydává Obecní úřad Čistá, Čistá 376, 569 56, ☎ 461 634 903. Redakční rada: Petra Vojáčková, ☎ 724 058 142, Jana Dřínovská, ☎ 608 178 868, Mgr. Stanislav Švejcar, ☎ 732 806 804. Jazyková úprava Mgr. Jitka Skalická ☎ 736 781 400.

Příspěvky je možné zasílat elektronicky na adresu: zpravodajcista@seznam.cz nebo poštou na OÚ v Čisté či členům redakční rady.

Podepsané příspěvky vyjadřují názory dopisovatelů a nemusí být vždy totožné s názory redakce.

Vydáno dne 14. 10. 2022. Uzávěrka příštího čísla 31. 12. 2022.